

苏州一电子厂涉嫌雇佣童工

据称最小童工9岁半,一天工作近12小时,劳动部门已介入调查

“吴中区一家电子厂里,有一批员工看起来还是孩子。”昨天,苏州当地某论坛出现了一篇叙述该市吴中区有企业雇佣疑似童工的帖子,并挂出了一段企业生产现场的视频,画面中的孩子一脸稚气。那么事实究竟如何?记者进行了采访。

□快报记者 何寅平

视频:最小童工九岁半,一月工资几百元

据发帖者“圈圈甜”称,近期有人爆料,说吴中区有一家企业存在使用童工的情况。这些孩子最小的才9岁半,每天连加班在内要工作近12个小时,每月只有几百元零花钱。这家企业并不直接把工资发给童工,而是先发给带孩子来的人——“老大”,然后“老大”再把工资发给这些孩子。

为了证明自己所述非虚,爆料人还提供了一段视频。在视频中记者看到,忙碌的流水线上有一些个子矮小的工人,他们满脸稚气。据当地媒体报道,上述视频中的工人所在单位为苏州诺斯达电子科技有限公司。

企业:保安说童工很艰苦,宿管员否认

昨天上午10点,记者来到了苏州诺斯达电子科技有限公司门口,保安告诉记者,公司的主管都外出了,无法接受采访。

该公司附近一家企业门卫介绍,他经常看到这家公司里有大批个子矮小的工人,身高大约在1米5左右,像未成年人。

记者随后前往了苏州诺斯达电子科技有限公司的员工住宿区。住宿区附近的一名保安告诉记者,公寓楼中住着不少个子约在1.5米左右的男孩、女孩,看

上去还未成年。这些人每天的作息很规律,早上6点多就要起床,深夜回来。“每次都是成群结队,都是去工作,看样子一天要干12个小时。”该保安说,这些人生活很艰苦,经常能看到他们拿着方便面到附近的老虎灶泡面,然后一路吃一路往回走。

记者来到4楼,发现所有宿舍大门紧闭,楼梯口有五六名男子把守,其中一名戴眼镜的自称是公司的宿舍管理员。他说,单位招工都通过正规中介,从未雇佣童工。

业内人士:工头拉人来,企业支付介绍费

在吴中区从事多年劳务中介的一位业内人士告诉记者,有一些企业专门招募偏远地区的儿童。这些企业通过工头来招人。该类工头自己不干活,主要负责从家乡带童工到企业,然后

收取人头费。在把自己的老乡带到苏州前,他们会和童工的家人谈好每月寄回家多少工资。

劳动部门:已介入调查,一旦查实将严厉处罚

昨天傍晚,记者就上述事件采访了苏州吴中区劳动监察大队。一位负责人明确表示,他们对此事非常重视,已介入调查,一旦企业被查实使用童工,将受到严厉处罚。

该负责人告诉记者,根据我国《禁止使用童工规定》,用人单位不得招用不满16周岁的未成年人。凡用人单位使用童工的,由劳动保障行政部门按照每使用一名童工每月处5000元罚款的标准给予处罚;用人单位在规定期限内仍不改正的,将按照每使用一名童工每月处1万元罚款的标准给予处罚,并吊销营业执照或撤销民办非企业单位登记。

学生返校客流 预计持续一周左右

快报讯(通讯员 陈万钧 记者 毛丽萍)昨天,记者从上海铁路局获悉,随着各地大专院校陆续开学,学生返校客流已陆续启动,预计持续一周左右。该局将继续采取增开列车,备足票源,优先售票等措施,方便学生返校。2月11日,该局在开行997列图定旅客列车的基础上,增开临客217列。

根据铁路车票预售期安排,2月11日开始预售2月22日车票。从目前预售情况看,2月12日-21日阜阳至东莞东K561次、2月13日至21日合肥至北京K748次、T64次,2月12日至21日合肥至广州东K311次,合肥至深圳西K255次、合肥至东莞东K1029次、阜阳至北京西K148次,以及22日内安徽阜阳前往上海、金华西、杭州、宁波东、温州方向,合肥前往上海虹桥、宁波东、温州南方向,徐州前往上海虹桥、温州南、宁波东方向等方向均有充足余票可供发售。沪宁、沪杭高铁基本可以随到随走。

18万人报名仅三成缴费 公务员考试今年出现虚火?

快报讯(记者 项凤华)昨天,江苏省2012年公务员招录考试网上报名进入第五天,报名人数工作已进入了中后段,报考人数噌噌地往上涨。截至昨天下午4点,全省共有182933名考生在网提交了报名信息,有124922名考生通过了资格审核。但缴费确认的人数却较少,仅59452名考生缴费成功。

去年江苏招录笔试最终有20万人参加,今年的招录计划比去年增加245名,且报考条件也较往年宽松,此前曾有考试专家预测:今年的报考人数可能会突破去年。从前五天的网上报名情况来看,报名一直处于火爆状态,平均每天新增3万人提交报名信息。

从竞争最激烈的十大职位来看,热门职位分别花落国土资源所、工商、监狱等部门。其中最火的要数无锡国土资源局锡山分局下属国土资源所的一个“科员”岗位了,从开头就一直处于领跑的位置,到昨晚7点,报考比例已达到了628:1,不过目前只有263人缴费成功;排名第二的是苏州吴江市人大常委会办公室的“科员”一岗,已经有580人报名,但也只有198人通过资格审核且缴费成功,还有40人待审;排名第三的是常州监狱“罪犯管教教员”岗位,要招两人,吸引了939人报名,已拿到笔试入场券的仅450人。

18万多人报名,实际缴费的仅占三成,今年公务员招录考试难道是虚火?对此,考试专家表示,这些竞争最激烈的岗位,因为报考条件很宽松,自然也就最受青睐,估计最后还是去会去笔试题场上拼一拼的。公务员考试报名历来都是“尾梢翘”,剩下的两天报名人数马上将迎来最后井喷,特别提醒,现在考生已经到了最佳“出手”时间,以往每年都会考生因拖到最后报名没有通过资格初审,错过报考机会。另外,还有一些已经在网上报名的考生,拖着缴费时间并没有意义,因为通过招录单位资格初审后就不能再改报其他职位,只有完成缴费,才能拿到笔试的“入场券”。

集合点来了2400多人,动用50辆大巴才运走 南京昨现最大规模看房团

昨天下午,365地产家居网组织了新春首场大规模的网友看房团,出人意料的是,2400多名看房人涌入集合地点,主办方用了50辆大巴才将如此多的网友运走。

看房人坐满50辆大巴

昨天中午12点,南京河西的国际博览中心门外已经有超过2000名的看房人,龙年首场看房团在这里集合。“本来准备了45辆大巴,但是来的人太多,最后有2400多名看房人,我们又开来5辆车才把这么多人运走。”主办方负责人说,近几年来,每年新年过后都会组织一次大规模看房活动,但今年的看房人数是有史以来最多的。

“这哪是看房啊?感觉像排队买火车票。”在江宁华菁水苑的样板间门口,等待看样板间的市民太多,排起了几十米的长队。江宁每一家楼盘的售楼处,看房人都将现场站得满满当当的。

房价“差不多了”?

“我觉得价格差不多了。”在天正天御溪岸售楼处,一位来为孩子看房的父亲说。他说,



许多楼盘的售楼处都出现了久违的火爆场面

儿子现在已经在找工作,自己想为他在江宁买个婚房留着。“去年降价楼盘不少,但是我觉得还有空间,现在利率降下来了,感觉可以出手了。”

“春节之后,看房人的确比想象的多不少。”在好几家楼盘,销售负责人都有类似感觉。

刚需人群“憋坏了”

看房的人多了,开发商底气也渐渐足了,去年年底的大幅降价似乎成为历史。昨天江宁地区几家楼盘打探下来,售价基本与年前持平,没有一家

楼盘公开表示将要降价。

“主要还是不少刚需在去年给憋坏了。”一位业内人士认为,限购令出台近一年来,去年楼市销量少了三成多,不少人也都推迟了买房的计划,如果今年政策上对刚需人群购房有所扶持,这部分被压抑的需求随时可能爆发出来。

“看房的人多了,并不意味着成交量会立刻大涨。”一位业内人士表示,不少人仍然对降价有所期待,开发商要想卖房,仍然需要在价格上拿出诚意来。快报记者 马乐乐 文/摄

江宁83个重点城建项目集中开工 小龙湾路跨河大桥开建

快报讯(通讯员 叶乃俊 记者 赵丹丹)昨天上午,南京江宁区83个重点城建项目集中开工,投资总额约115亿元。项目包括道路交通、住房保障、街心公园等各个方面。

江宁城建集团相关人员介绍,小龙湾路跨秦淮河大桥是此次开工项目中的重点。杨家圩地区位于天元路以北、外港河以南、竹山路以西,秦淮河以东,以后将成为江宁区文化休闲商务核心区。为实现秦淮河两岸的沟通,将建一座悬索桥

结构的大桥,总范围西起庄排路,东到规划的潭园路,路线全长约1060米,主桥长度184米,双向四车道,还有非机动车道和人行道,总投资达3亿元,两年时间完工。此外,江宁区每年要完成10个街心公园,分布在老城区各个节点,比如今年将建设300亩杨家圩的文化公园以及潭园路公园等。

江宁今年要续建国道104高庙至土桥段,龙眼大道南延工程、将军路与宁丹路公路连接。开工建设省道337改扩

建,全长80公里,双向6车道,其中汤山至禄口段路基宽47米,禄口至江宁段路基宽33米。另外开建江宁滨江公路、江宁西部生态旅游道路、江宁东周路(东善桥到周村段)改建工程。

宁溧路(绕城高速至禄口段)改建工程,今年将完成项目前期工作。此外改造农村公路危桥10座,推动完成农村公路水泥化改造100公里,农路提升工程100公里,从今年到明年分三期建设江宁通盛客运公交综合场站。

后续报道 14岁男孩微博求助:我想上学

市民热心相助 辍学男孩重返校园

快报讯(记者 王颖菲)前几天,快报报道了渴望读书的14岁男孩孙晓松的故事,因为家庭情况困难孙晓松面临失学。而在短短两天时间内,就有超过20名热心市民打来电话,为孙晓松筹措学费。在他们的帮助下,从2月10日开始,孙晓松已经重新返回校园。

上学第一天,孙晓松很早就醒了。一起来,他就把前一天晚上已经整理好的书包又检查了一遍,这才放心地去洗漱。吃完早饭,早早开始往辍学之前的学校——明光金都外来民工子弟学校走去,虽然学校离家很近,但由于孙晓松脚受过伤,他用了过去两倍的时间。

孙晓松的座位在教室最后一排,他还是穿着那身醒目的红黄相间的外套,这是几年前,学校的胡校长送给他的,孙晓松很喜欢。第一节的语文课对他来说并不困难,但第二节的数学课却让他头疼不已。这节课,数学老师教的是银行存款时会遇到的本金、汇率、利息等概念,以及计算方法。孙晓松听得很认真,他一直仰着头注视着黑板和老师,但却没有班上其他学生那般积极踊跃地回答问题,只是在同学们大声答完后,才轻声跟着复述一遍,似乎带着些不确定。下课后,记者问他,“数学课的内容,听懂了吗?”他诚实地回答,“因为缺了几天的课,因此只听懂了一小部分。”“那不会的怎么办?”“向学习成绩好的同学请教,把缺的课补回来。”借此机会,他也向那些帮助他的好心市民表示了真诚的谢意,“我不怎么会说话,只能以好好学习来报答他们。”

像孙晓松这样来自贫困家庭的孩子,明光金都外来民工子弟学校还有很多。胡校长表示,虽然学校办学的经济压力大,但今年他们还是为12名贫困孩子免除了学费。下关区教育局表示,他们会对类似孙晓松这样的孩子予以关注,在每年的资助项目中,将他们考虑进去,希望孩子们能安心学习,不再为学费烦恼。